

# 让公益金项目“发声”

## 2024体彩公益金资助项目宣传典型案例公布



体彩公益金资助项目之一

近日,国家体育总局发布了《体育总局办公厅关于公布2024年体彩公益金资助项目宣传典型案例的通知》,公布了28个2024年体彩公益金资助项目宣传典型案例。

这些来自全国各地的宣传案例符合活动开展效果好、人群触达广泛、有突出的宣传特色、活动覆盖区域广和能形成可复制的模式等条件,具备了良好的体彩公益金宣传作用。有助于各地充分认识体彩公益金宣传工作的重要意义,认真学习借鉴典型案例的好经验、好做法,进一步加强体彩公益金资助项目宣传,提高体彩公益金使用透明度,引导社会关注体彩公益金,展现成效,提升公信。

为持续开展体彩公益金资助项目宣传示范,鼓励、引导、规范体彩公益金资助项目实施单位更好开展体彩公益金宣传,2024年7月,体育总局开展了2024年度体彩公益金资助项目案例征集遴选工作,共收到25个

省(区、市)体育行政部门91个案例,涵盖群众体育、竞技体育、青少年体育和其他等4个方面的体育场地设施建设、体育健身器材购置、全民健身活动、青少年体育活动、群众体育组织建设、竞技体育赛事和训练保障、体育科研宣传活动和项目等共8种类型。

在这些项目中,体育场地设施建设包括“活力绽放 健康启航”甘肃成县东河体育公园(甘肃)、山西省社区全民健身中心(山西)、黄山市歙州紫阳路中国体彩主题公园(安徽)等3项。

体育健身器材购置包括全民健身健身器材捐赠(云南)这1项。

全民健身活动包括“体彩杯”天津市市民运动会(天津)、第七届广西万村篮球赛暨广西社区运动会(广西)、“中国体彩”全国新年登高健身大会暨江西省迎新新年群众户外登高节活动(江西)、“百千万”省级全民健身系列赛事活动(湖北)、吉林省“一市一品”体育精品赛事(吉林)、公益体彩助力办好上海市市民运动会(上

海)、湖南省第五届社区运动会(湖南)、中国体彩“五人制业余足球赛”活动(云南)、陕西省首届三人篮球联赛(陕西)等9项。

青少年体育活动包括“中国体彩杯”青少年锦标赛(内蒙古)、以棒垒球为“媒”,体彩公益金助力闽台交流合作(福建)、“中国体彩杯”2023年北京市体育传统项目学校系列比赛(北京)、2023—2024年度“奔跑吧·少年”伊春市青少年冰雪赛事(黑龙江)、用好体彩公益金助力青少年冰雪蓬勃发展(辽宁)、体彩公益金播种安徽青少年足球新希望(安徽)等6项。

竞技体育赛事和训练保障包括中国体彩·粤港澳大湾区系列赛事(广东)、环青海湖国际公路自行车赛(青海)、“中国体彩杯”北京市第二届冬季运动会(北京)、重庆马拉松一十年蝶变打造亿级消费新场景(重庆)、2024宁夏银川马拉松赛(宁夏)等5项。

体育科研宣传活动包括体质测试黔中行(贵州)、利用科研资源优势服务群众一体化(新疆)等2项;其他项目类型包括用好体彩公益金,构建体卫融合惠民服务体系(江苏)、彩票公益金不断赋能沂源革命老区乡村振兴(山东)等2项。

众所周知,体彩事业已日益成为推动体育事业和社会公益事业发展的重要一环,每年在全国范围内,众多体彩公益金资助的体育活动、体育设施建设以及民生项目如雨后春笋般涌现,惠及城乡社区,为万千民众带来福祉。然而,长期以来,不少地区在体彩公益金项目的宣传展示方面存在短板,导致这些项目的社会认知度和影响力有限。因此,让公益金项目“发声”,成为当前亟待解决的重要课题。(据《中国体育报》)

## 体彩主题公园 受到百姓欢迎

“走进体彩主题公园,我仿佛踏入一个活力四射的绿色空间,每一步都踏出了运动的快乐。每次锻炼后,我都感到精神焕发,好像重新充满了生活的动力。中国体彩主题公园,真是我健身休闲的好去处。”近日来到公园锻炼的王阿姨说。

安徽省黄山市歙县是国家历史文化名城,是文房四宝之徽墨、歙砚的主要产地,先后被授予“中国徽墨之都”“中国歙砚之乡”“徽剧之乡”“中国牌坊之乡”等称号。歙县文旅体局相关负责人介绍:“歙县总面积2122平方千米。全县辖15个镇、13个乡,常住人口35.1万人。为了促进全民健身、提升城市形象,歙县共投入170万元打造体彩主题公园,其中使用体彩公益金60余万元。体彩主题公园占地面积3000平方米,周边居民区密集,覆盖人群超3万人。自开园以来,体彩主题公园成为当地居民休闲健身的热门场所,日均人流量超千人次。”

据了解,在体彩公益金的支持下,2023年歙县体彩主题公园正式建成并投入使用。公园内配备四角亭和休息椅,以及爬行隧道、摇摇马、秋千等儿童游乐设施,还安装了19件健身器材,满足了不同年龄段、不同运动爱好者的运动休闲需求。

公园在设计上融入了低碳理念,休憩座椅的椅面采用“绿色环保”的太阳能面板,手机可以直接充电,内置的无线网络覆盖整个公园。公园内增设直饮水设备,满足了群众健身休闲饮水需求。智能健身器材让健身者在运动的同时,了解体质监测数据、运动数据等,为健身者提供科学健身参考。

走近公园入口,巨大的“体彩主题公园”字样和体彩吉祥物乐小星形象映入眼帘,该标识采用发光材质,无论白天黑夜都是周边一道亮丽的风景线。进入园内,随处可见中国体彩LOGO、“中国体彩捐赠”字样和乐小星形象,让群众在休闲健身中感受“公益体彩乐善人生”的公益理念。

园内还设置了体彩品牌宣传栏,向群众科普宣传体彩公益金的重要贡献。歙县体彩主题公园将体彩元素与公园景观有机融合,打造了独特的主题氛围,逐渐成为当地的网红打卡地,受到群众的广泛赞誉和好评。

“未来,歙县体彩主题公园将更加注重健身设施的完善与绿化景观的融合,打造更加便捷、舒适的全民健身空间。公园将增设更多现代化健身器材,满足不同年龄层群众的运动需求。同时,进一步优化公园内的绿化植被,营造更加清新的运动环境。此外,公园还将融入更多科技元素,如智能导览系统等,全方位提升运动体验。”歙县文旅体局相关负责人表示。

(据中国体彩网)

## 以公益初心助力强国梦

### 中国体育彩票30年纪录片发布

10月16日,国家体育总局体彩管理中心正式发布中国体育彩票30年纪录片。

中国体育彩票30年纪录片通过《奋进之旅》和《助力强国》两个篇章,对体彩事业发展历程进行了深情回望和系统总结。

《奋进之旅》篇章回顾了体彩彩票30年的发展历程。片中形象化展示了体彩强化技术创新、优化产品结构、提升运营管理与服务能力、推进责任建设,坚守公益公信等一系列工作举措和成效。

《助力强国》篇章则聚焦彩票公益金,自1994年中国体育彩票在全国统一发行起,便承载了为国家筹集公益金、推动体育事业和社会公益事业发展的历史使命。截至2024年9月,体彩累计筹集公益金突破8500亿元,这一数字的背后,凝聚着无数爱心和奉献,生动诠释了体彩为体育事业和社会公

益事业作出的重要贡献。

从体彩彩票发行的第一天起,体彩公益金便被广泛用于支持竞技体育和群众体育事业的发展,助力体育强国从梦想变成现实。

中国竞技体育的辉煌成绩,离不开体彩公益金的默默支持。数据显示,2011年至2023年间,国家体育总局本级彩票公益金共计支出超过99亿元,支持竞技体育训练设施、赛事组织等方面的投入,为体育强国之路打下了坚实基础。

赛场之外,体彩公益金在推动全民健身方面发挥了显著作用。全国范围内的健身路径、球类运动场地不断增多,为群众提供了丰富的运动选择。数据显示,国家体育总局本级彩票公益金在群众体育领域的投入已经超过224亿元。

中国体育彩票用行动诠释了体育强国的深刻内涵,不仅推动更多人走上运动场、享受健康生

活。同时更为中国体育事业的持续进步和青少年人才储备奠定了坚实基础,为体育大国迈向体育强国的征程注入强劲动能。

在“三十而立”的时刻,中国体彩以纪实的方式,展现了从初创到成长、从应对挑战到主动变革高质量发展的过程。在真实的故事和珍贵的镜头中,观众可以加深对体彩事业的理解;在一串串凝聚使命与责任的数字背后,观众也进一步了解体彩为增进民生福祉、推进体育强国建设发挥的重要作用。

面向未来,中国体彩将不忘初心,砥砺前行,继续发挥国家公益彩票的作用,不断为社会创造更多的价值。新时代征程中,中国体彩将向着建设负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票的目标稳步前行。

(据中国体彩网)

